

刘思明：棋圣战结缘洛阳乃天作之合

首届“洛阳龙门杯”棋圣战本赛开枰，洛阳棋手周鹤洋进入十六强



□记者 周中全 文/图

第一届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战本赛昨日上午在北京中国棋院开枰，32位中国棋坛的一流高手枰对坐，角逐中国围棋的最高荣誉。

【开幕】

中国人非常看重“圣”字

在赛前进行的开幕式上，国家体育总局棋牌运动管理中心主任、中国棋院院长刘思明介绍，1998年至2001年，中国围棋协会曾主办了3届棋圣战，但此后由于种种原因，棋圣战搁浅，令人扼腕。十余年来，有不少城市和企业有重启棋圣战的意向，但中国围棋协会一直非常慎重。“棋之无王者，则谓之棋圣”，中国人对“圣”字非常看重。洛阳是一个文化底蕴深厚的古都，方能与“圣”字相匹配。因此，当洛阳方面提出举办棋圣战后，中国围棋协会非常支持，双方经过多次协商，终于促成了第一届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战的举行。

“围棋是绵延几千年中华文明的

智慧结晶，与洛阳古都深厚的文化底蕴相融相通，棋圣战结缘洛阳，堪称天作之合。”刘思明说。

【焦点】

聂卫平开战前闭目养神

去年8月，“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战进行了预选赛，16名棋手从200多名棋手中获得出线权，他们和16名种子棋手一起组成了本赛阵容。

昨日赛场上最吸引棋迷目光的当数老将聂卫平和第二届棋圣战冠军、洛阳棋手周鹤洋的对局，这也是一场“师徒大战”。

由于曾被中国围棋协会授予棋圣称号，加上无人可比的影响力，聂卫平获特邀成为本届棋圣战的种子棋手。得到这样的机会，聂棋圣自然十分珍惜，昨日甫一落座，便闭目养神，直到开幕式结束才睁开眼睛，猜先、落子，全神贯注地投入到对局之中。

执黑的聂卫平进入中盘时出现误算，白棋割下黑棋3子，占据了全局主动。此后，聂卫平仍然非常顽强，一直坚持到小官子阶段，至第212手

中盘认输。

【关注】

洛阳棋手时越不敌孔杰

昨日的赛场上，洛阳棋手时越五段对孔杰九段的对局堪称当今国内棋坛一场重量级的较量。孔杰曾3次获得世界冠军，是仅次于古力的国内围棋二号人物，时越不久前打入世界棋王战决赛，离世界冠军仅一步之遥。在昨天的对局中，执白的时越在关键时刻没有看到对手的一步妙手，侵入黑阵中的一块白棋净死，中盘告负。

另一名洛阳棋手马笑冰四段是从预选赛中拼杀进本赛的，昨日首轮对阵实力强劲的古灵益五段，最终败下阵来。

这样，进入本赛第二轮即十六强的洛阳棋手仅剩周鹤洋一人。

【战报】

古力新婚好运半目胜晋级

中国围棋第一人古力因为在重庆新婚燕尔，未出现在昨日的中国棋院赛场上。他与檀啸的首轮比赛被安排在重庆同时进行。结果古力执白以1/4子（半目）的微弱优势击败对手晋级。

明天将进行十六强的比赛，对阵形势为：柁嘉熹VS常昊、党毅飞VS古灵益、范廷钰VS夏晨琨、张涛VS孔杰、谢赫VS王昊洋、周鹤洋VS周睿羊、邬光亚VS古力、江维杰VS彭立尧。

八强战和四强战将于3月在洛阳进行。五番棋决赛将在今年中国洛阳牡丹文化节期间在洛阳龙门石窟进行。

“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战由中国围棋协会、洛阳市人民政府、洛阳新区管委会主办，洛阳市体育局、洛阳市棋类协会承办，洛阳龙门石窟世界文化遗产园区全程冠名，冠军奖金60万元人民币，亚军15万元。

险胜上海，河南男排止住连败

□记者 谢磊 通讯员 刘杰/文
记者 高山岳/图

本报讯 面对此前连败的境遇，河南男排该如何为自己正名？战胜联赛十冠王上海唐朝男排无疑是一个再好不过的方法了。昨晚，在新区体育馆进行的361°全国男排联赛第16轮的一场比赛中，河南天冠男排以3:2战胜上海男排，在终止了3连败的同时，本赛季“双杀”对手。

本场比赛进行得非常精彩，河南队两度领先，两度被对手反超。

进入决胜局，河南队在现场观众的助威声中，以16:14险胜上海，拿下十分关键的一场胜利。



河南队队员(上)在比赛中扣球

▶ NBA常规赛

火箭迎新年首场胜利

□新华社休斯敦1月2日体育专电

休斯敦火箭队2日晚在丰田体育中心与新奥尔良黄蜂队展开激战，结果火箭队以104:92迎来新年首场胜利。这也是本赛季火箭队第二次战胜黄蜂队。去年11月14日，火箭队以100:96击败黄蜂队。

当晚比赛一开始，两队拼抢激烈，多次打平，火箭队以21:23首节落后。但从第二节开始，火箭队逐渐打出了水平，很快以28:21和25:22赢得第二节和第三节。第四节还剩6分多钟时，双方出现两次平分，但此后火箭队抓住战机，频频得分，最终以104:92获胜。

火箭队球员哈登表现出色，一人砍下31分，并有7次助攻。华裔球员林书豪上场42分钟，获得9分，并有6个篮板、7次助攻和1个抢断。队友阿西克夺得21分，帕特森赢得15分。

黄蜂队球员安德森获得18分，其队友瓦斯奎兹夺得15分。

▶ 英超联赛

切尔西主场不敌巡游者

□新华社伦敦1月2日体育专电

英超联赛在2日晚产生了新年的第一个冷门：欧洲冠军切尔西0:1不敌倒数第一的女王公园巡游者。这是自1983年以来，巡游者第一次在联赛中攻陷“蓝军”主场斯坦福桥。

第78分钟，客队开出角球，主队解围不远，前切尔西球员肖恩·赖特-菲利普斯在禁区前突施冷箭，打入全场唯一进球。巡游者就此结束了在联赛中长达13个月、23个客场不胜的尴尬纪录。赖特曾在2005年至2008年效力于“蓝军”，但并未坐稳主力位置。他在当天给了“旧主”沉重一击。

赛前誓取五连胜的切尔西全场23次射门，远多于对手的8次，并从头至尾掌握主动，但就是无法攻破客队集体后撤的密集防线。

兰帕德曾打入一个进球，但被判越位无效。切尔西全场最好的机会也没能换来进球：托雷斯的射门被前国际米兰“门神”塞萨尔化解。

利物浦队此次对阵桑德兰队，拉·斯特林打破僵局、苏亚雷斯两度建功，助利物浦3:0击退对手。

在上场联赛中，“红军”3:0完胜巡游者，苏亚雷斯同样攻入两球。苏亚雷斯也将本赛季的联赛进球数提升为15球。他排在范佩西之后，位列射手榜第二。